

Tanácskozott a városi pártbizottság

(Folytatás az 1. oldalról.)

kutatási eredményeit a döntés-előkészítési folyamatokban, és a döntéshozatal során. Az ágazati pártbizottságok, a munkahelyi párt-szervek vizsgálják meg a vállalatoknál és intézményeknél dolgozó pályakezdő fiatalok lehetőségeit, kísérjék figyelemmel problémáik megoldását, időben foglalkozzanak a várható munkanélküliséggel. A városi pártbizottság fordítson figyelmet a szakemberképzés és a szakemberigények közti differenciák csökkentésére, támogasson minden megoldási kezdeményezést a középiskolai korosztályok beiskolázása és a majdani pályakezdők érdekében, folyamatosan kísérje figyelemmel az oktatás színvonalát. Az oktatási intézményekben működő párt-szervezetek számára az ifjúságpolitikai munkacsoport és az ágazati pártbizottságok készítsenek ifjúságpolitikai útmutatót a KISZ városi bizottságának bevonásával. Ezt egészítsék ki vitafórumok szervezésével. Végül a javaslatok sora így fejeződik be: kezdeményezzük és javasoljuk a középiskolás diákok világnézet-nevelésének megújítását.

*

Révész Mihály szóbeli ki-gyűjtését követően hosszú vita bontakozott ki az elő-terjesztéssel kapcsolatban. E vitában tizennyolcan fejte-tek ki véleményüket. Köztük Miklós Károly azt javasolta, hogy a párt poli-তিকáját népszerűvé téve kell megnyerni a fiatalokat, *Bujdosné Lengyel Eszter* szerint a pártbizottság mel-lett működő konzultatív tes-tületbe minden politizáló fiatalot hívjanak meg néze-teik megismerése érdekében. *Kissné Novák Éva* azt javasolta, hogy egy, az ifjúság jelenlegi helyzetét alaposan feltáró elemzéssel egészítsék ki az előterjesztést, a párt-bizottság rétegenként fog-lalkozzon a fiatalok problémaival, ösztönözzön olyan formák, kezdeményezések kidolgozására, amelyekkel új értékre teremthetnek a fiatalok körében, a társada-lomelméleti ismeretek növe-lése érdekében pedig ösztö-nözzön a pártbizottság új ok-tatási formák létrehozását, valamint minden párttag-tartsa személyes kötelezet-tésének a fiatalokkal való foglalkozást. *Várnagy József* felhívta a figyelmet arra, hogy nagy problémára, hogy nagy-on kevés a fiatal a párt-ban, *Simicz József* a köz-ségeken élő fiatalok hely-zetéről beszélt, *Takács Im-réné* megállapította, hogy napjainkban erőteljes poli-तिकai verseny folyik az if-júságért, s megítélése szer-int nagyobb figyelmet kell fordítani a pártnak a szak-munkásfiatalokra.

Kristó Gyula az elmúlt időszak fő problémáit így foglalta össze ifjúságpolti-kánk ügyében: olyan erős monolit politikai rendszer volt, amely megkötötte az ifjúsági szövetség kezét, a párt nem kezdeményezte, ha-nem bólogató KISZ-t várt el, így ne csodálkozzunk azon — mivel hasonló je-lenséget tapasztalhattunk ál-lami területen is —, hogy leszoktattuk a fiatalokat az önálló gondolkodásról. E gondok mellett merev el-különülés jelentkezett a ge-nerációk között, az ifjúság nem látott lehetőséget az ér-

vényesülésre, így eltűnt még a maradék kezdeményező-kegy is. Mindehhez hozzá-tette: fiatalságnak olyan marxizmust tanult, amely ütközött tapasztalataival, ál-láspontjával, így nem csoda, hogy sokan elfordultak a poli-tizálástól. E tényezők kö-vetkezményeként sajnos ki kell mondanunk: „elvesztettük, mert nem nyertük meg az ifjúságot.” Ez utóbbira csak akkor van lehetőségünk, ha a felsorolt hibákat a jövő-ben elkerüljük, és nem el-különített ifjúságpolitikát, hanem általános és kiegyen-súlyozott társadalompoli-tikát próbálunk alkotni.

Gyenessey Edina szerint a társadalmi szerződés fel-bomlott a fiatalok és a tár-sadalom között, s ez nem a fiatalok hibája. Majd fi-gyelmeztetett arra, hogy csak annak a pártnak van jövője, amelynek ifjúsága is van, s a KISZ-ben folyó vitákból, bizonytalanságok-ból kiindulva elképzelhető — megítélése szerint — az is, hogy a pártnak fel kell készülnie egy új, saját ifjúsági szervezet létrehozására. *Dallmann László* a felvázolt program későbbi konk-rétabb kidolgozását kérte, míg *Csonka István* tanács-elnök arról beszélt, hogy bár minden ifjúsággal kap-csolatos gondot helyileg nem lehet megoldani, na-gyon sokat tehet a város ve-zetése azért, hogy ez a ge-neráció jobb körülmények között élje életét. Szólt az oktatás tárgyi feltételeinek javításáról, arról, hogy foly-tatódik az ifjúsági garzon-akció, és a tanács olcsóbb telkek biztosításával igyek-szik segíteni az otthonre-montóknak. Hasonlóan a fia-talok érdekében hőták lét-re az ifjúsági irodát, amely az információadás mellett érdekegyeztető fórumként is funkcionál a jövőben.

Halász József a munkás-fiatalok gondjait sorolta, ki-emelve azt, hogy ez a réteg elérhető célok megfogalma-zására vár a párttól, s enél-kül nem is várhatja el az MSZMP, hogy a dolgozó fia-talok csatlakozzanak pro-gramjához. *Berta Istvánné* az igényesebb fiatalok számára is megfelelő, kulturált szó-rakozóhelyek kialakítását szorgalmazta. *Novákné Ha-lász Anna*, a megyei párt-

bizottság titkára arról szólt, hogy az MSZMP-nek elő-ször saját álláspontját kell tisztáznia, programot kiala-kítania, és bizonyítania cse-lekvőképességét ahhoz, hogy megkapja az ifjúság támo-gatását. A fiatalokkal ke-resni kell az alkalmat a személyes eszmecserekre, és az egyes politikai testüle-teknek nagyobb kezdemé-nyező szerepet kell vállalni a Központi Bizottság felé, hogy a felsőbb vezetés is ér-teljesüljön a helyi problémák-ról, a fiatalok gondjairól.

Nagyvári László a KISZ problémáit elemezte, és úgy vélte, a pártnak kell hely-zetbe hozni ifjúsági szövet-ségét, segíteni annak szer-veződését, érdemi tevé-kenységét. *Nagy Ferenc* a munkahelyek adta bizton-ság fontosságát emelte ki, *Fekete Zoltán* elmondta: az ifjúság érdekében más szer-vezetekkel is erősíteni kell az összefogást. *Báthly Gá-bor* egy olyan program ki-dolgozásának fontosságáról beszélt, amellyel a választá-sok során fiatal szavazókat nyerhet meg a párt, *Szent-györgyi Pál* pedig hangsú-lyozottan támogatta *Kristó Gyula* és *Kissné Novák Éva* javaslatát.

A pártbizottság az elő-terjesztést a felvetődött javaslatokkal kiegészítve el-fogadta, majd ezt követően éves üléstervét és a végre-hajtó bizottság első félévi üléstervét vitatta meg. Ez után hangzott el tájékoztató Szeged város és környéke gazdasági egységeinek 1988. évi munkájáról. A városi pártbizottság apparátusának átalakítására, a munkabi-zottságokra, annak vezetőire és tagjaira tett javaslatot vi-tatták meg ezt követően a testület tagjai, majd *Székely Sándor* első titkár a végre-hajtó bizottság legutóbbi üléseiről tájékoztatta a tes-tületet. Végül a pártbizott-ság állást foglalt a párt he-lyi választási programja ki-dolgozásának megkezdésé-ről, március 15-e megün-neplésével kapcsolatos ten-nivalókról, és a pénteken összeülő városi pártértekez-lettel kapcsolatban úgy dön-tött: javasolja, hogy a sze-mélyi kérdés tárgyalásának kivételével a tanácskozás nyilvános legyen.

B. Z.

Magyarország és a KGST

— Fejlődhet-e úgy egy gazdasági szervezet, hogy tagjainak különböző a poli-तिकai rendszere? Vegyük példának Magyarországot, ahol lépéseket tesznek a többpártrendszer bevezetése felé, miközben a Szovjet-unióban a napokban *Mihail Gorbacsov* olyan kijelentéseket tett, amelyek elvetet-ték a többpártrendszer. Elképzelhető-e a KGST-n be-lüli egységes piac kifejlesz-tése ilyen nagy politikai véleménykülönbségek ese-tén? — tette fel a kérdést egy hétfői sajtóértekezleten egy svéd újságíró *Nyikolaj Talizin* szovjet miniszter-elnök-helyettesnek, az SZKP KB PB póttagjának, a Szovjetunió állandó KGST-képviselőjének.

Az újságíró a KGST fennállása 40. évfordulójá-nak alkalmából rendezett sajtókonferencián megkérd-dezte azt is, hogy milyen visszhangot keltek az

SZKP Politikai Bizottságá-ban *Oleg Bogomolov* akadé-mikusnak a közelmúltban Magyarországról tett kije-lentései?

A többpártrendszerrel kapcsolatban Talizin felidé-zte az SZKP KB székházá-ban a múlt héten lezajlott találkozózt, s a lapokban megjelent beszámoló alap-ján szó szerint idézte *Mihail Gorbacsov* szavait. Talizin, aki részt vett ezen a talál-kozón, hozzátette, hogy sze-mélyesen is osztja ezt a vé-lémenyt, s a párt Politikai Bizottsága is azonosan véle-medik a kérdésről.

— Ami a magyarországi helyzetet illeti — folytatta a miniszterelnök-helyettes —, az a Magyar Népköztársaság belügye. A pártok maguk döntenek arról, hogyan kö-zelítik meg ezt a problémát. Nem akarom ennek kom-mentálásával túllépni mos-tani feladatomat, ez Ma-gyarország ügye

Zárszámadás és elnökválasztás Ásotthalmon

Az Ásotthalmi Felszaba-dulás-Tsz története nem bő-velkedik kiemelkedő sike-rekben. Az utóbbi évek fel-zárkózási kísérletének ki-menetelét nagyban befolyá-solták az elhúzódozó aszály-miatti termelés kiesés, s a növekvő elvonások. A hosz-szabb időszak áttekintése azért volt aktuális a hét vé-gén megtartott közgyűlésen, mert Huszta Gellért elnök 5 éves megbízatása lejárt. Tekintve, hogy nem kívánta a továbbiakban betölteni e posztot, összefoglalta az időszak lényeges mozzana-it.

A szövetkezetben 1982-ben egyedi felülvizsgálatot tartottak, s ekkor egy hosz-szabb távú, egyensúly meg-teremtésére irányuló pro-gramot dolgoztak ki. A nö-vénytermesztésben a gabo-na túlsúlyát lucerna, silóku-korica, burgonya és napra-forgó természetével old-dották. Az öntözésfejlesz-téshez kapcsolódóan a spár-ga és erdészeti szaporító-anyag-termelés jövedel-mező bevételi forrássá vált. A földtelepen a virág mel-létt egyre inkább a zöldség-féléket honosították meg. A szőlő- és almaültetvény se-

lejtezését valamelyest pó-olták piacképesebb szőlő-fajtákkal. A további ültet-vénytelepítést pénzühiány miatt elhalasztották.

Az állattenyésztésben döntő a növekedésűző-nevelés. Nem tudták nyeresé-gessé tenni, de a nélkülöz-hetetlen szerves trágya mi-att továbbra is foglalkoznak vele. Az alaptevékenységen kívüli ágazat jelentősen fej-lődött ebben az időszakban. Itt elsősorban a szállítást, kereskedelmet, a varrodát és a konzervgyárral közös zöldség-gyümölcs feldolgo-zásért érdemes megemlíteni. Hogy 1988-at százszesz nagyságrendű eredménnyel zárták, vagyis elkerülték a veszteséget, elsősorban ez utóbbiaknak, s a spár-ga és erdészeti szaporítóanyagok gazdasági termelésének köszönhetően.

A hozzászólók zöme idős nyugdíjas, járadékos volt, akik a háztájival és egyéb gondjaikkal kapcsolatos nézeteiket mondták el. Egyikük így fogalmazott: „ha elmegye az elnök, leg-alább olyan erőt hagyjon, mint maga”.

Tóth Imre, a megyei ta-

nács mezőgazdasági osztá-lyának helyettes vezetője szólt a mezőgazdaság álta-lános helyzetéről, majd a helyi értékeléssel folytatta. Az egyedi felülvizsgálat so-rán kialakított feladat-rendszert nagyjából sike-rült teljesíteni. Növekedett a jövedelmezőbb kiegészítő tevékenység aránya, a 25 millió forintos fejlesztési támogatás felhasználása célszerűen történt. A gon-dot elsősorban a szakmai vezetők túl sűrű cserélődése okozta. A jövő legfontosabb feladata, hogy stabilizálód-jon a szakember-ellátottság, javuljon a vezetés egysége, a tagság és a vezetők kap-csolata és a döntésekben kö-vetkezetesség érvényesüljön.

A jelölőbizottság a tagság véleménye alapján *Abrahám Zoltán* főagronómus felvételét javasolta a szava-zólásra, aki a szavazáson 312 érvényes voksból 310-et kapott. Ezt követően *Szűcs Istvánné*, a mórhalmi párt-bizottság titkára köszöntö-tte az új elnököt, s kifejezte reményét, hogy e közösség továbbra is megállja helyét, s stabilizálódik a gazdaság.

T. Sz. I.

Új vagonok

A Gabonatrösz korszertű vasúti kocsikkal szállítat-hatja az árutak: a MÁV 200 négytengelyes, 60 tonna teherbírású vagonot vásárolt Romániából; államközi meg-állapodás alapján. A vasút jelenleg futó kocsiparkjáb-an eddig nem volt gabona-nafélék továbbítására alkalm-as kocsi típus. Az új va-gonok jobban kielégítik a gabonaszállítók igényeit, azért is, mert feltöltésük-ürítésük gyors, és ezekkel az aprószemű termény ki-sebb szóródási veszteséggel továbbítható.

A gabonaipar vállalati évente 2,6-2,8 millió tonna terményt szállítanak a MÁV-val. A most üzembe állított vagonokban jut majd el az exportra küldött búza a szovjet határig; ese-tenként a nyugat-európai gabonaszállításoknál is sze-repet kapnak: A jugoszláv kikötőkből szintén az új járművekkel hozzák az im-portszója egy részét.

A MÁV és a Gabonatrösz a speciális járműpark üze-meltetésére közös vállalat létrehozását tervezi. Az idén további 50 gabonaszállító vagonot rendeltek az aradi vagongyártól. (MTI)



Rádiótelex

**GORBACSOV
KIJEVBE UTAZOTT**

Mihail Gorbacsov hétfőn reggel Moszkvából Kijevbe utazott. Az SZKP KB főtit-kárának, a Legfelsőbb Tanács Elnöksége elnökének látogatása szervesen illesz-kedik abba a tervszerű programba, amelynek kere-tében az ország első számú vezetője a helyszínen ismer-kedik meg a peresztrojka helyzetével, a reformokat akadályozó problémákkal. Ukrajna a Szovjetunió egyik legjelentősebb ipari és me-zőgazdasági területe. A köz-társaság általános helyzete mellett *Gorbacsov* mostani útja során nyilván megkü-lönböztetett figyelmet fordít majd az ukrán mezőgazda-ságra, tekintettel az SZKP KB közelgő agrárpolitikai kérdéseket napirendre tűző ülésére.

**ORSZÁGGYÜLÉSI
BIZOTTSÁGOK ÜLÉSE**

Az Országgyűlés építési és közlekedési bizottsága hétfőn Nagyiványi András el-nökletével ülést tartott, ame-lyen egyebek között az át-alakulási törvény, illetve az állami vállalati törvény mó-dosításának elveiről tájéko-zódott. A Munka Törvény könyve módosításáról, s a sztrájkokról szóló törvényja-vaslatról tárgyalt az Ország-gyűlés terv- és költségvetési bizottsága hétfőn a Parla-mentben. A testület megvi-tatta a népgazdasági terve-zés megújítását szolgáló ja-vaslatot is.

**AZ IRÁNI ÁLLAMFŐ
BELGRÁDBAN**

A jugoszláv államelnök, Ség meghívására hétfőn há-romnapos hivatalos látoga-tásra Belgrádba érkezett *Ali Hamenei* iráni elnök. Sze-mélyében az iszlám köztár-saság elnöke először tesz látogatást nemcsak Jugo-szláviában, hanem egyúttal európai országban is. Útjá-ra *Ali Akbar Velajati* kü-lügy-, valamint *Mohammad Dzsavad* Iravani gazdasági-és pénzügyminiszter is elkí-sérte. A látogatástól Bel-grádban elsősorban a kétol-dalú gazdasági együttműkö-dés fellendítését várják.

**LEMONDOTT AZ AFGÁN
MINISZTERELNÖK**

Lemondott *Mohammad Haszan Sark* afgán minisz-terelnök — jelentette hétfőn több hírügynökség ka-buli forrásokra hivatkozva. Hivatalosan eddig nem erő-sítették meg a hírt. A kor-mányfői tisztségből kilenc hónap után távozó *Sark* egyes hírek szerint „egész-ségügyi okokból” mondott le, mások viszont úgy tudják, megállapodott *Nadzibullah* államfővel, hogy a vasár-nap óta érvényben lévő rendkívüli állapot idején az elnök vezeti a kormány-üléseket.

**A VENCEL TÉRI
TÜNETÉSEKRŐL**

„Személy szerint a nyílt, tárgyilagos és konkrét esz-mecsere mellett vagyok” — jelentette ki *Ladislav Adamec* csehszlovák kormányfő azokkal a levelekkel össze-függésben, amelyeket a kul-turális és tudományos élet képviselői küldtek neki, ki-fejtve véleményüket a ja-nuári Vencel téri tüntetésekről. A kormányfő mostani nyilatkozata jelzi: *Adamec* számára nem közömbös, hogy a művészeti és tudományos élet közel ezer képviselője követelte azoknak — köztük *Václav Havelnek*, a Charta '77 vezető személyiségének — a szabadon engedését, akiket a Vencel téri, betil-tott demonstrációkkal össze-függésben tartóztattak le a hatóságok.

**BRIT DIPLOMATÁK
HAZAHÍVÁSA**

Nagy-Britannia hazahívja teheráni nagykövetségének valamennyi diplomatáját, mert Iránban „halálos íté-letet” mondtak ki *Salman Rushdie* íróra, a Sátáni versek című könyv szerző-jére — jelentette be hétfőn Brüsszelben *Sir Geoffrey Howe* brit külügyminiszter. *Howe* ugyanakkor nem vá-lasztott újságíróknak arra kérdésére, hogy az öt dip-lomata hazahívása a diplo-máciai kapcsolatok megsza-kítását jelenti-e. A két or-szág között a múlt év végén állították helyre a diplo-máciai kapcsolatokat